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1. Τη Βουλή των Ελλήνων,

Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου,
Τμήμα Ερωτήσεων & ΑΚΕ

2. Βουλευτή:
κα Σοφία-Χάιδω Ασημακοπούλου
 

ΘΕΜΑ: Απάντηση στην Ερώτηση με Α.Π. 948/7-11-2025 «Ανεξέλεγκτη εκτόξευση τιμών 
στο γάλα και το μοσχαρίσιο κρέας ενόψει Χριστουγέννων».

Σε απάντηση της με αριθμό 948/07-11-2025 ερώτησης με θέμα «Ανεξέλεγκτη εκτόξευση 

τιμών στο γάλα και το μοσχαρίσιο κρέας ενόψει Χριστουγέννων», η οποία υπεβλήθη από 

τη Βουλευτή της Σοφία-Χάιδω Ασημακοπούλου της Ελληνικής Λύσης και κατά λόγο 

αρμοδιότητας σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Σύμφωνα με τα τελευταία δημοσιευμένα στοιχεία της Eurostat προκύπτει ότι στη χώρα 

μας, οι τιμές στις κατηγορίες του κρέατος και του γάλακτος αυξάνονται με αντίστοιχο 

ρυθμό με τις τιμές των ίδιων προϊόντων στην υπόλοιπη Ευρωπαϊκή Ένωση. Οι αιτίες για τις 

αυξήσεις αυτές αφορούν κυρίως στην οξεία και παγκόσμια πληθωριστική κρίση των ετών 

2022-2024. 

Για την αντιμετώπιση των φαινομένων αθέμιτης κερδοφορίας, όπως ήδη γνωρίζετε, το 

Υπουργείο Ανάπτυξης θέσπισε αυστηρότητα μέτρα, των οποίων η εφαρμογή αποτέλεσε 

αντικείμενο ελέγχου των ελεγκτικών μηχανισμών και σε περιπτώσεις διαπίστωσής τους, 

επιβλήθηκαν τα επιτασσόμενα από το νόμο πρόστιμα στους παραβάτες τους.



Επιπροσθέτως, υπογραμμίζουμε ότι σε πρόσφατο νομοσχέδιο του Υπουργείου μας, το 

οποίο αφορά στη σύσταση και λειτουργία της Ανεξάρτητης Αρχής «Ελέγχου της Αγοράς και 

Προστασίας του Καταναλωτή», και συγκεκριμένα στο άρθρο 47 το οποίο εξειδικεύεται 

περαιτέρω, από την εξουσιοδοτική διάταξη του άρθρου 58, θεσπίζεται ένα νέο μέτρο, που 

σκοπό έχει την ενημέρωση του καταναλωτή, την ανάπτυξη της καταναλωτικής του 

συνείδησης και την ενίσχυση του ανταγωνισμού. Συγκεκριμένα προνοείται πως οι 

επιχειρήσεις λιανικού εμπορίου θα αναγράφουν, κατά τρόπο σαφή, τα στοιχεία από τα 

οποία προκύπτει η πορεία διαμόρφωσης της τελικής τιμής προϊόντος σε νωπά προϊόντα, 

με σκοπό την προστασία του καταναλωτικού κοινού και τη διαφύλαξη του υγιούς 

ανταγωνισμού.

Προβλέπεται επίσης, πως αρμόδια αρχή ελέγχου είναι η Αρχή Ελέγχου της Αγοράς και 

Προστασίας του Καταναλωτή. Επισημαίνουμε, πως ο καταναλωτής έχει δύναμη και η 

παροχή επιπλέον πληροφόρησης σε αυτούς, θα  βοηθήσει να επηρεάζουν προς όφελός 

τους τις εξελίξεις στην αγορά.

Απώτερος στόχος, είναι να ενισχυθούν η διαφάνεια, το οικονομικό συμφέρον, τα 

δικαιώματα των καταναλωτών και εν τέλει η προστασία του δημόσιου συμφέροντος, το 

πρέπει να συμπίπτει με το συμφέρον όλων των μελών της κοινωνίας.

Πέραν των ανωτέρω, και προς επίρρωση της στόχευσης που έχει το Υπουργείο Ανάπτυξης, 

για ενίσχυση της προστασίας των οικονομικών συμφερόντων και των δικαιωμάτων του 

καταναλωτή, υπενθυμίζουμε ότι μεταξύ των μέτρων που έχουμε λάβει, εντάσσεται και η 

πρωτοβουλία μείωσης τιμών, η οποία αφορά σε 2.180 κωδικούς προϊόντων, στους 

οποίους εντάσσονται όλες οι βασικές κατηγορίες συσκευασμένων τροφίμων και βασικώ

ν καταναλωτικών προϊόντων, που είναι απολύτως απαραίτητα σε κάθε νοικοκυριό.   

Επισημαίνουμε, ότι οι ελεγκτικοί μηχανισμοί του Υπουργείου Ανάπτυξης διενεργούν συνεχ

ώς ελέγχους στην αγορά βάσει και του ισχύοντος Κώδικα Δεοντολογίας για τις ανακοινώσεις 

μείωσης τιμής/εκπτώσεις, γεγονός που καταδεικνύει τις αδιάλειπτες προσπάθειες που 

καταβάλουμε για τη θωράκιση του διαθέσιμου εισοδήματος των καταναλωτών, κατά το 



μέτρο των αρμοδιοτήτων μας, προβαίνοντας άμεσα σε κάθε ενέργεια που κρίνεται ως αποτε

λεσματική, προς όφελος των πολιτών.

 
 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

    ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΘΕΟΔΩΡΙΚΑΚΟΣ

Εσωτερική Διανομή: 
 Γραφ. Υπουργού
 Γραφ. Κοιν/κών Θεμάτων

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος του Τμήματος Εξυπηρέτησης 

Κοινού και Πρωτοκόλλου
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